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bodů 

Získané 
body 
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 Výzkumná otázka, 

formulace problému 
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 Metodologie, analýza 
argumentace 
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 Formální kritéria 5 3 
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Slovní hodnocení: 

 
Hlavní kritéria: 

Předložená diplomová práce má několik silných stránek: 

1) Cíl a otázka a jejich napojení na současný výzkum – autor si zvolil cíl a otázku, 
které vycházejí ze současného výzkumu v oboru mezinárodní vztahy. 

2) Práce s literaturou – autor důkladně pracuje s relevantní teoretickou literaturou. 

3) Formulace výzkumného rámec – výzkumný rámec je přes své slabiny (viz níže) 
formulován srozumitelně a obecně vhodně. Autor definuje proměnné, přiřazuje 
k nim data. Také pracuje s konkrétními a vhodně zvolenými případy. 

4) Empirická analýza procesu zkoumání kompliance v lidskoprávních tělech OSN 
– autor přečetl velké množství výstupů z uvedených těles a zahrnul tato data do 
analýzy. 

5) Ačkoliv testování faktorů je problematické (viz níže), tak celkový závěr práce, 
podle kterého v rámci zvolených případů administrativní kapacita koreluje 
s kompliancí méně než ostatní faktory, je do určité míry podložený. 

 

Práce má současně také několik slabších stránek: 

1) Zaměření práce a jeho ambicióznost  

Autor se původně v práci snažil zkoumat vliv lidskoprávních těles na dodržování 
lidských práv a také relativní změny tohoto vlivu a kompliance v čase. Autorem 
definovaný výzkumný rámec však neumožňoval takto složité otázky zodpovědět a 
předložená verze práce se tedy zaměřuje na reformulovaný cíl – analýzu kompliance 
s obsahem lidskoprávních smluv a doporučeními lidskoprávních těles. Jedná se o 
pozitivní posun, protože na tyto otázky již práce (na rozdíl od původních otázek) 
může určitým způsobem odpovědět. 

Přesto snaha zkoumat jak komplianci s obsahem smluv, tak s doporučeními těles, je 
stále poměrně ambiciózní. 
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2) Operacionalizace kompliance 

Jak bylo výše uvedeno, kladem práce je, že na jednu stranu nabízí srozumitelnou 
operacionalizaci míry kompliance. Tato operacionalizace je však současně 
problematická. Zvolená kritéria jsou velmi úzká a selektivní a nepostihují ve větší 
míře ani komplianci se smlouvami, ani s doporučeními. Zde se projevuje to, že 
snaha zaměřit se na obojí je příliš ambiciózní. Práce by patrně dosáhla lepšího 
výsledku, pokud by se zaměřila na výzkum pouze jedné z obou kategorií 
kompliance. 

3) Empirický záběr 

Ambicióznost práce a z ní plynoucí částečné nezvládnutí empirické analýzy plyne i 
z toho, že se práce zabývá značným počtem smluv, a zahrnuje Všeobecný 
periodický přezkum, i přezkumy v tělesech jednotlivých smluv. Ačkoliv je 
z analýzy zřejmé, že autor dokumenty vážící se k přezkumu podrobně studoval, 
empirický záběr je natolik široký, že popis vztahující se k jednotlivým státům a 
typům lidských práv je do značné míry povrchní. 

4) Práce se zdroji 

Text jen v omezené míře dokládá závěry o komplianci odkazy. Většinou jsou 
uvedeny odkazy na konkrétní dokumenty, a velmi často chybějí odkazy na konkrétní 
stránky v dokumentech, které by umožnily autorova tvrzení ověřit. Vzhledem 
k značnému množství relevantních dokumentů nelze na všechny z nich stále 
odkazovat, ale přesto by odkazování na zdroje mělo být systematičtější. 

5) Testování vlivu faktorů 

Testování vlivu faktorů je poměrně jednoduché s přihlédnutím k tomu, že práce 
zkoumá omezený počet případů. Případové studie by umožňovaly zkoumat vliv 
faktorů na komplianci více než na bázi pouze jednoduché korelace. 

Nicméně tam, kde se autor pouští za rámec korelace, nepůsobí závěry přesvědčivě. 
Např. není jasné, proč autor tolik poukazuje na nesoulad kompliance v případě 
Nizozemska s mírou demokracie a obdobným způsobem nepoukazuje na stejný 
nesoulad v případě administrativní kapacity. Obě proměnné mají v tom případě 
velmi silnou hodnotu. 
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Vedlejší kritéria: 
 
 
Vyjádření k plagiarismu: 
 
Podle kontroly Turnitinu shoda 20%, tento výsledek ani způsob zpracování práce neindikují 
plagiarismus. 
 
 
Celkové hodnocení: 
 
Autor si zvolil téma, které vychází ze současného výzkumu probíhajícího v oboru mezinárodní 
vztahy. Téma dobře uchopil z teoretického hlediska. Snažil se vypracovat velmi konkrétní 
metodologický rámec. Pracoval se značným množstvím primárních dokumentů. 
 
Základ slabých stránek práce leží v jejím příliš širokém a ambiciózním zaměření. Práce 
souběžně zkoumá komplianci se smlouvami i doporučeními, zaměřuje se na různé kategorie 
lidských práv. Současně nezvládá takto široce rozkročené pojetí kompliance dostatečným 
způsobem operacionalizovat. I když je tedy empirická analýza obecně dobře teoreticky a 
metodologicky podchycena a autor pracoval s relevantními zdroji, tak jeho závěry o míře 
kompliance vybraných států v jednotlivých oblastech nejsou úplně přesvědčivé. Pokud jde o 
testování vlivu možných faktorů na míru kompliance, tak pouhá korelace hodnot v rámci čtyř 
vybraných případů má jen omezenou vypovídací hodnotu. 
 
Celkově se domnívám, že autor přistoupil ke zpracování tématu zodpovědně a snažil se ho 
analyzovat s použitým obecně vhodného postupu, ale k dosažení přesvědčivějších výsledků by 
bylo nutné ještě lépe operacionalizovat komplianci, patrně také zúžit v současnosti zahrnutý 
tématický záběr kompliance, a zkoumat více do hloubky vliv nezávislých proměnných ve 
zvolených případech. 
 
 
Výsledná známka:  
 
C 
 
 
Podpis: 
  


	Posudek na diplomovou práci
	Slovní hodnocení:
	Hlavní kritéria:


		2023-06-04T13:54:54+0200
	doc. PhDr. Jan Karlas, Ph.D., M.A.




